

Beginn: 18:45 Uhr
Ende: 20:45 Uhr
Ort: G330
Sitzungsleitung: Roland Jarysch (Bau)
Protokollant: Haiko Hertes (IMN)

✓ Anwesend ✗ Abwesend **E** Ersatzvertreter — nicht besetzt

Stimmberechtigte Mitglieder					
FB Bau	✓	Roland Jarysch	FB Medien I	✓	Kati Eberhardt
	✗	Michael Richter		✓	Tom Beyer
FB EIT	✗	Melanie Nagel	FB Medien II	✓	Alexander Woßeng
	✗	Mathias Mannschatz		✗	Friederike Hänsel
FB IMN	✓	Haiko Hertes	FB SOZ	✓	Thiara Souza Carvalho
	✓	André Kleinschmidt		✓	Johanna Sterzing
FB M&E	✗	Martin Lißner	FB WIWI	✓	Alexander Korth
	✗	Tom Schumann		E	Christiane Kittler

Referate	
✗	Ausländische Studierende Katharina Pfeiffer
✓	Eins-komma-null Martin Prskawetz (Medien I), Philipp Glatza
✗	Evaluation Mathias Mannschatz (EIT)
✓	Finanzen Roland Jarysch (Bau)
✓	Hochschulpolitik Thomas Oertel (Medien I)
✗	Kultur Sophie Rölle (Medien II)
✗	Öffentlichkeitsarbeit Katrin Krengel (Medien I), Tanja Rauch (Medien I), Sandra Grundmann (Medien I), Jana Felgner (Medien I)
✓	Ökologie und Verkehr Tom Beyer (Medien I), Michael Seirig (M&E)
✗	Sport Sandra Domann
✓	Soziales Katja Killisch (Soz), Stefanie Drost (IMN)
✓	Technik Marcus Prokoph (IMN), Haiko Hertes (IMN), Michael Richter (Bau), Thomas Becker (IMN)
✓	Veranstaltungen André Kleinschmidt (IMN), Michael Schröter (Medien II)
✓	Verwaltungsrat Pierre Eichner
✓	Senat Thomas Oertel, Michael Seirig, Benjamin Schreier

Gäste
Tobias Wißmann, Pierre Eichner

Tagesordnung

1 Allgemeines

- 1.1 Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit
- 1.2 Ergänzungen / Genehmigung der Tagesordnung
- 1.3 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 01.04.2009
- 1.4 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 19.04.2009
- 1.5 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 29.04.2009
- 1.6 nächster Sitzungstermin (13.5.2009)

2 Finanzanträge

- 2.1 Antrag „Schools Out“ (Kultur Lounge e.V.)
- 2.2 Antrag auf Kostenübernahme eines Hygieneausweises (Referat Veranstaltungen)

3 Wahlen

- 3.1 Sprecher des Studentenrates (Zeitraum: 01.09.2009-31.08.2010)

4 Informationen

- 4.1 Hochschulsommerfest
- 4.2 T-Shirts
- 4.3 Gespräch mit dem Rektor am 18.06.2009 14-16 Uhr
- 4.4 Sprecher
- 4.5 Fachschaften
- 4.6 Referate
- 4.7 Gremien

5 Sonstiges

1. Allgemeines

- » Herzliche Begrüßung aller Anwesenden durch die Sitzungsleitung

1.1 Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit

- » Der Studentenrat ist mit 7 von 16 Stimmen nicht beschlussfähig
- » Top 4.1, 4.3 und 4.3 wurden vorgezogen
- » Christiane Kittler & Alexander Korth kommen zu Top 4.3 (18:50 Uhr)
- » Der Studentenrat ist mit 9 von 16 Stimmen beschlussfähig
- » Thiara und Katja Killisch kommen zu Top 3.1 (19:20 Uhr)
- » Der Studentenrat ist mit 10 von 16 Stimmen beschlussfähig

1.2 Ergänzungen / Genehmigungen der Tagesordnung

- » Die oben angefügte Tagesordnung ist zu genehmigen
- » Keine Änderungswünsche
- » Ohne Gegenrede angenommen

1.3 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 01.04.2009

- » Steht noch nicht online
- » Roland Jarysch stellt Antrag auf Vertagung
- » Ohne Gegenrede angenommen

1.4 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 19.04.2009

- » Steht noch nicht online
- » Roland Jarysch stellt Antrag auf Vertagung
- » Ohne Gegenrede angenommen

1.5 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 29.04.2009

- » Steht noch nicht online
- » Roland Jarysch stellt Antrag auf Vertagung
- » Ohne Gegenrede angenommen

1.6 Neuer Sitzungstermin

- » Die nächste Sitzung findet am 25.05.2009 um 18.30 Uhr in der G330 statt
- » Haiko Hertel: Formale Gegenrede
- » **Abstimmung: [8|0|1]**

→ Christiane Kittler verlässt den Raum

2 Finanzanträge

2.1 Antrag „Schools out“ (Kultur Lounge e.V.)

- » Pierre Eichner als Antragssteller stellt den Antrag vor
- » Semester-Abschluss in der MB
- » Beantragt werden 200,- EUR für Technik

→ Christiane Kittler betritt den Raum

- » **Abstimmung: [8|0|1]**
- » Damit ist der Antrag angenommen

2.2 Antrag auf Kostenübernahme eines Hygieneausweises (Referat Veranstaltungen)

- » Andre Kleinschmidt stellt den Antrag vor
- » Für HSSR werden Hygieneausweise benötigt
- » Andre möchte vorerst für sich selber einen solchen Ausweis ausstellen lassen
- » Geld soll aus dem Topf „Seminare/Weiterbildungen“ bezahlt werden
- » Problematik, wer einen solchen Pass benötigt, wird diskutiert
- » **Abstimmung: [8|0|1]**
- » Damit ist der Antrag

→ Andre Kleinschmidt verlässt den Raum

→ Pierre Eichner verlässt die Sitzung

3 Wahlen

3.1 Sprecher des Studentenrates (Zeitraum: 1.9.2009–31.8.2010)

- » Wahlvorschläge: Alexander Korth
- » Der Kandidat stellt sich vor
- » Dem Kandidaten werden diverse Fragen gestellt
- » Es wird eine geheime Wahl durchgeführt
- » Die Sitzung wird zur Stimmauszählung unterbrochen

→ Thiara und Katja Killisch betreten den Raum

→ Die Sitzung wird fortgesetzt

- » Abgegebene Stimmzettel: 9
- » Ungültige Stimmzettel: 1
- » Ja-Stimmen: 24
- » Enthaltungen: 0
- » Der Kandidat nimmt die Wahl an
- » Damit ist Alexander Korth ab 01.09.2009 Sprecher des Studentenrates

4 Information

4.1 Hochschulsommerfest (wurde vorgezogen)

- » Arbeitskreis hat gestern getagt

4.2 T-Shirts (wurde vorgezogen)

- » Auftrag an die Druckerei ist raus
- » Werden pünktlich zum HSSF da sein
- » Thomas Oertel regt an, das demnächst nur noch die Leute T-Shirts bekommen, die keine oder nur kaputte T-Shirts haben
- » Die Mehrheit spricht sich dagegen aus

4.3 Gespräch mit dem Rektor am 18.6.2009, 14–16 Uhr (wurde vorgezogen)

- » Wer kann, soll sich bitte bei den Sprechern melden
- Alexander Korth kommt (18:50)
- Christiane Kittler kommt (18:50)

- » Roland Jarysch stellt Antrag auf Feststellung der Beschlussfähigkeit

4.4 Sprecher

- » Preis für beispielhafte Lehre:
 - Rektor möchte innerhalb der Hochschule regelmäßig einen Preis für „Beispielhafte Lehre“ verleihen
 - Fachschaftsräte sollen dazu Vorschläge machen (entsprechend der Größe der Fakultät)
 - Eine Kommission wird aus den Kandidaten den „Besten Professor“ herausuchen
 - Als Preis sollen 5000 EUR oder mehr ausgeschüttet werden
 - Thema wird diskutiert
 - Mehrheit ist gegen diesen Vorschlag
 - Rednerliste wird geschlossen
 - Andre Kleinschmidt stellt Antrag auf Wieder-Eröffnung der Rednerliste
 - Formale Gegenrede von Tom Beyer
 - **Abstimmung: [4|4|1]**
 - Damit ist der Antrag abgelehnt
- » Es stehen Mittel zur Verfügung, die der Rektor gern zu Aktivitäten der Erhöhung von Lernmotivation und Attraktivität der Hochschule einsetzen möchte
 - Gelder könnten von den Fakultäten beantragt werden
 - 2009 würden in etwa 30.000 EUR zur Verfügung stehen
 - Genehmigung würde im Benehmen mit dem Studentenrat erfolgen
- » Sprecher veranstalten morgen am Gutenbergplatz eine Party (Geburtstage)

4.5 Fachschaften

4.5.1 Bauwesen

- » Fachschaftsfahrt über Pfingsten
- » Ziel: Schullandheim in der Nähe von Dessau
- » 2 Vertreter fahren zur BauFaK

4.5.2 Elektro- und Informationstechnik

- » Nicht anwesend

4.5.3 Informatik, Mathematik und Naturwissenschaften

- » Sitzung am 18.05.2009, 17.15 Uhr

4.5.4 Medien I

- » Sitzung am 19.05.2009, 18.00 Uhr

4.5.5 Medien II

- » Fachschaftsrat-Fahrt kurzfristig abgesagt (fehlende Motivation)

4.5.6 Maschinen- und Energietechnik

- » Nicht anwesend

4.5.7 Sozialwesen

- » Sitzung am 19.05.2009, 19.00 Uhr

4.5.8 WiWi

- » Gerade läuft ein Grillfest
- » Sitzung am 18.05.2009, 19.00 Uhr

4.6 Referate

4.6.1 Eins, Null

- » Wenig Feedback von den Fachschatsräten bezüglich des Fototermines
- » Diverse Fachschaften haben geantwortet, aber die Antworten sind wohl nicht angekommen
- » Haiko Hertes: Vorschlag, diese Fotos zum HSSF zu machen
- » Philip Glatza gibt Entwürfe des Kalenders rum
- » Der Entwurf und diverse Probleme werden diskutiert

4.6.2 Ausländische Studierende

- » Nicht anwesend

4.6.3 Evaluation

- » Nicht anwesend

4.6.4 Finanzen

- » Vorlagen wurden an Mitglieder der HH-Kommission gesendet
- » Problematik, dass externe eMail-Adressen teilweise nicht erreichbar sind
- » Hinweis von Haiko Hertes: Mail-Adressen der HTWK benutzen
- » Nochmaliger Hinweis, dass Antragsteller und Unterschreibender auf Finanzanträgen identisch sein müssen

4.6.5 Hochschulpolitik

- » Berichte von der KSS (u.a. Sachsenweites Semesterticket)
- » 17.-18.06.2009 Campusfest an der Uni
- » Es sollen Hintergrundinformationen zu den Wahlen erstellt werden (Wahlprüfsteine; Wahlprogramm in Bezug auf Bildung)
- » Zu den Kommunalwahlen wohl eher nicht mehr pünktlich, aber zur Landtagswahl und Bundestagswahl

4.6.6 Kultur

- » Nicht anwesend

4.6.7 Öffentlichkeitsarbeit

- » Nicht anwesend

4.6.8 Ökologie und Verkehr

- » Nichts neues, siehe Ref HoPo

4.6.9 Soziales

- » Evaluation der Kindertagesstätte ist nicht mehr notwendig

4.6.10 Sport

- » Nicht anwesend

4.6.11 Technik

- » Lageinformation zum Stand des Servers und den Fachschaftsrats-Anbindungen
- » Kurze Information zur Neugestaltung des Referentenbüros
- » GO-Antrag von Thomas Oertel auf Schliessung der Rednerliste
- » Formale Gegenrede von Roland Jarysch
- » **Abstimmung: [6|2|1]**
- » Antrag ist damit angenommen
- » Ausleihformulare müssen erneuert werden / Inventarliste
- » Anleitung zur technischen Überprüfung der Anlage sollte erstellt werden

4.6.12 Veranstaltungen

- » 2. Filmabend der Fachschaft IMN, „Crank“ im LNW006, 15.05.2009

4.7 Gremien

Haushaltsausschuss

Nichts neues

Kommission „Lehre und Studium“

Musterprüfungs- und -Studienordnung.

Antrag zur Prüfung von Gasthören (Regelung ist im neuen Sächs. HSG nicht mehr enthalten)

Senat

Am 24.06.2009 öffentliche Hochschulversammlung

Verwaltungsrat

Noch nicht wieder getagt

Wahlausschuss

Nichts Neues

Kommission Wissenschaftsentwicklung

Nichts Interessantes

5 Sonstiges

- » Kurze Diskussion zur Verleihgebühr der StuRa-Anlage